
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΙΛΑΡΙΩΝΑ ΜΕ
ΟΜΑΔΑ ΡΩΜΑΙΟΚΑΘΟΛΙΚΩΝ ΠΡΟΣΚΥΝΗΤΩΝ ΜΕ
ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΟΝ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟ ΝΕΑΠΟΛΕΩΣ
ΙΤΑΛΙΑΣ ΚΡΕΣΕΝΤΣΙΟ ΣΕΠΕ

Με τον Ρωμαιοκαθολικό Αρχιεπίσκοπο Νεαπόλεως Ιταλίας Καρδινάλιο Κρεσέντσιο Σέπε και την
ομάδα κληρικών και λαϊκών της Ρωμαιοκαθολικής επαρχίας Νεαπόλεως, η οποία πραγματοποιεί
προσκυνηματική περιήγηση στη Μόσχα και την Αγία Πετρούπολη, είχε συνάντηση στις 23 Απριλίου
2014 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, στο συνεδριακή αίθουσα του ξενοδοχείου
“Danilovskaya”.

Τους προσκυνητές συνόδευαν ο Γενικός Γραμματέας της Κοινότητας Αγίου Αιγιδίου καθηγητής
Αδριάνο Ροκούτσι και ο Πρωθιερέας Ίγκορ Βιζάνωφ, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου Ανδρέως
του Πρωτοκλήρου Νεαπόλεως της Ρωσικής Εκκλησίας.

Στην αρχή της συναντήσεως ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας απεύθυνε στους προσκεκλημένους τον
πασχαλινό χαιρειτισμό «Χριστός Ανέστη!» Μεταξύ άλλων επίσης ανέφερε: «Έχετε επιλέξει μια
πάρα πολύ καλή εποχή για την προσκυνηματική σας εξόρμηση, και δεν οφείλεται αυτό μόνο στον
ωραίο καιρό, που μας χάρισε ο Κύριος αυτές τις ημέρες, αλλά και κυρίως διότι φέτος εορτάζουμε
μαζί το Πάσχα...

Την τελευταία εικοσιπενταετία και πλέον η Εκκλησία μας βίωνε έντονη αναγέννηση. Πέρυσι
εορτάσαμε τηην 1025ετία της Βαπτίσεως των Ρως αναλογιζόμενοι τις επιτυχίες της τελευταίας
εικοσιπενταετίας, δηλαδή από τον τελευταίο εορτασμό του εν λόγῳ γεγονότος το 1988. Οι τότε
εορτασμοί στάθηκαν εν είδος σημείο καμπής, άλλωστε έως τότε η Εκκλησία μας επί
εβδομηκονταετία τελούσε υπό κρατικό κλοιό και υφίστατο διώξεις. »

Τη δεκαετία 1920 και 30 ήταν πάρα πολύ σκληρές και αιματηρές οι διώξεις: η εξοντώθηκε η
συντριπτική πλειοψηφία του ιερού κλήρου μας, της Ιεραρχίας, των μοναχών, έκλεισα όλες οι Ιερές
Μονές, όλα τα εκπαιδευτικά εκκλησιαστικά ιδρύματα, σχεδόν όλοι οι Ναοί, ενώ αρκετοί εξ αυτών
καταστράφηκαν...»

Όπως επεσήμανε ο Ρώσος Ιεράρχης μερική ανακούφιση επήλθε με την εποχή του Gorbachevόταν
άλλαξε η ζωή στη χώρα και οι άνθρωποι μπόρεσαν πλέον να εκφράζονται πιο ελεύθερα και ανοιχτά.
Χιλιάδες και δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι συμμετείχαν στις λιτανείες σε όλη την επικράτεια για να
δηλώσουν έτσι την θρησκευτική τους ταυτότητα και την προσήλωση στην Ορθόδοξη πίστη.

Στο διάστημα της εικοσιπενταετίας έχουν αναστηλωθεί και οικοδομηθεί 25 χιλιάδες Ιεροί Ναοί. Από
είκοσι μοναστήρια το έτος 1988 τώρα υπάρχουν περισσότερα από 800 με νέους μοναχούς και
μοναχές. Αυτή τη στιγμή στη Ρωσική Εκκλησία λειτουργούν περισσότερα από εκατό θεολογικά
εκπαιδευτικά ιδρύματα. Όλα αυτή επιβεβαιώνουν την άνευ προηγουμένου εκκλησιαστική
αναγέννηση που βιώνει η Ρωσική Εκκλησία.



Πολλά έχουν γίνει για την αναγέννηση της Εκκλησίας επί Πατριάρχου Αλεξίου Β΄. Εκτός από την
επαναλειτουργία των εκκλησιαστικών δομών, σημαντική είναι η διαφύλαξη της ενότητας της
Εκκλησίας. Άλλωστε η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας είναι πολυεθνική Εκκλησία με κανονική
δικαιοδοσία επί 15 χωρών, εκ των οποίων οι δεκατρείς είναι οι πρώην δημοκρατίες της Σοβιετικής
Ένωσης, η Κίνα και η Ιαπωνία.

Δυστυχώς στις αρχές της δεκαετίας 1990 στην Ουκρανία δημιουργήθηκε σχίσμα, όταν ο τότε
Πρόεδρος της Ουκρανίας και ο τότε Μητροπολίτης Κιέβου ακολούθησαν την αρχή «ανεξάρτητο
κράτος με ανεξάρτητη Εκκλησία». Μέρος των λαϊκών και ιερού κλήρου αποσχίσθηκε, και σε αυτή τη
νεοσύστατη δομή παραχορούντο εκκλησιαστικά κτίρια με αποτέλεσμα το σχίσμα να πάρει
ευρύτερες διαστάσεις. Από την αρχή της πολιτικής αντιπαραθέσεως οι σχισματικοί ταυτίσθηκαν με
μία από τις πλευρές της. Δυστυχώς οι Ελληνοκαθολικοί έπραξαν ομοίως, δηλαδή ταυτίσθηκαν με
μια συγκεκριμένη πολιτική δύναμη και σύναψαν συμμαχία με τους σχισματικούς. Αυτό για μας
αποτελούσε μια δυσάρεστη και πικρή έκπληξη.

Τα τελευταία χρόνια έχουν επιτευχθεί πολλά στον διάλογο με τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία.
Σχετικά με το θεολογικό διάλογο, όπου μετέχουν όλες οι Ορθόδοξες Εκκλησίες, πιστεύω ότι ένα
από τα σπουδαιότερα επιτεύγματά του ήταν η κοινή καταδίκη της ουνίας από το κείμενο του
Μπαλαμάντ του 1993. Και οι δυο πλευρές, τόσο οι Ορθόδοξοι όσο και οι Ρωμαιοκαθολικοί δέχθηκαν
ότι η ουνία δεν αποτελεί οδό προς την ενότητα.

Σύμφωνα με τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας έχει πολύ
εποικοδομητικές και αγαθές σχέσεις με τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία σε πολλά επίπεδα.

Από τις πτυχές της συνεργασίας σήμερα μια είναι, κατά τον Ρώσο Ιεράρχη, η προστασία των
χριστιανών από τις διώξεις που υφίστανται σε διάφορα μέρη του κόσμου.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ευχαρίστησε τον Καρδινάλιο για την παραχώρηση προς χρήση από τη
Ρωσική Εκκλησία Ρωμαιοκαθολικού Ναού στη Νεάπολη Ιταλίας με βοηθητικούς χώρους και όλα
αυτά αμισθί.

Εκ μέρους της ομάδας προσκυνητών ο Καρδινάλιος Κ. Σέπε εξέφρασε ευγνωμοσύνη προς τον
Σεβασμιώτατο Πρόεδρο του ΤΕΕΣ για την θερμή υποδοχή και τη συζήτηση. Επίσης Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας απάντησε στις ερωτήσεις του ακροατηρίου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51550/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

